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Η εορτή της Μεταμόρφωσεως του Σωτήρος στην 
Ιερά Μητρόπολη Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Δύο εμβληματικούς οικισμούς της ακριτικής επαρχίας του 
επισκέφθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός επ’ ευκαιρία της 
μεγάλης Δεσποτικής εορτής της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, 
για να επικοινωνήσει με τους λιγοστούς κατοίκους τους και να 
τους μεταφέρει το μήνυμα της μεγάλης εορτής .

Το απόγευμα της παραμονής της εορτής ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε τα 
Μαράσια, του τέως Δήμου Τριγώνου, που βρίσκονται στη συμβολή του ποταμού 
Έβρου με τον παραπόταμό του Άρδα, δίπλα στα ελληνοτουρκικά σύνορα, και 
απέναντι από την Αδριανούπολη, της οποίας προ του 1922 ήταν προάστιο.
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Χοροστάτησε στην Ακολουθία του Μεγάλου Εσπερινού της εορτής και ευλόγησε 
τους άρτους στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος. Τον θείο λόγο κήρυξε ο Αρχιμανδρίτης Κύριλλος Κολτσίδης, 
Αρχιερατικός Επίτροπος Διδυμοτείχου. Στην ακολουθία προσήλθαν 
συμπροσευχόμενοι ο Αντιδήμαρχος Τριγώνου-Κυπρίνου Μαν. Χατζηπαναγιώτου, ο 
αντιπεριφερειάρχης Παιδείας Στυλ. Κατσογριδάκης και πλήθος προσκυνητών από 
την Ορεστιάδα και τα γύρω χωριά.

Το πρωί της εορτής ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ενοριακό Ναό του Μεγάλου Δερείου, του τέως Δήμου Ορφέως, όπου οι 
χριστιανοί μας σήμερα αριθμούν μόλις τα δάχτυλα της μιάς χειρός καθ’ 
όσον η συντριπτική πλειονότης των κατοίκων του οικισμού είναι 
μουσουλμάνοι σουνίτες και αλεβίτες-μπεκτασήδες.

Ο Σεβασμιώτατος αναλύοντας το μήνυμα της εορτής τόνισε:

«…Με την επι του Θαβώρ Μεταμόρφωσή του ο Κύριος “ἔδειξε τὸ ἀρχέτυπον 
κάλλος τῆς εἰκόνος, ἐν ἑαυτῷ τὴν ἀνθρωπίνην ἀναλαβών οὐσίαν” και φανέρωσε 
ότι σκοπός της ελεύσεώς Του στη γή δεν ήταν τόσο να κηρύξει μερικές 
θρησκευτικές και ηθικές αλήθειες, όσο να μεταμορφώσει τον άνθρώπο και να τον 
οδηγήσει και πάλι στην πρώτη “δόξα”, στον τελικό του προορισμό, που είναι η 
θέωσις”. Γι’ αυτό η Μεταμόρφωση προσδιορίζει τον χαρακτήρα της ορθοδόξου 
πνευματικότητος. Δεν προσβλέπουμε απλώς σε έναν Προφήτη αλλά στον Υιό του 
Θεού, που προσέλαβε την ανθρώπινη φύση, τη φύση μας, και την έκανε πάλι να 
αστράψει “μεταστοιχειώσας αὐτήν” εις την λαμπρότητα της θεότητός Του…

Όσα συντελούνται στο χώρο της Εκκλησίας -η προσευχή, η διδαχή, η νηστεία, τα 
έργα πίστεως και αγάπης, η κοινωνία των πιστών, κυρίως δε τα μυστήρια- 
συνεχίζουν να μεταμορφώνουν την ανθρώπινη ζωή και να την ανυψώνουν στο 
αρχέγονο κάλλος. Η όλη πορεία του χριστιανού είναι μια κίνησις μεταμορφώσεως 
εν Χριστώ “ἀπό δόξης εἰς δόξαν”, δια των ενεργειών του Αγίου Πνεύματος και δια 
πρεσβειών της Παναγίας μας…».

Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τους 
προσκομισθέντες άρτους και τις απαρχές των σταφυλιών. Στο τέλος όλοι μαζί 
ύψωσαν την ελληνική σημαία και έψαλαν τον εθνικό ύμνο.

Εκκλησιάστησαν ο Διοικητής της 3ης Ταξιαρχίας, ταξίαρχος Αθανάσιος 
Φωτεινόγλου, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών στη Θράκη Βάλια 
Πενταρβάνη, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Σουφλίου Χαράλαμπος 



Βομβέλλης, ο περιφερειακός σύμβουλος Βασίλειος Δελησταμάτης, οι λιγοστοί 
χριστιανοί κάτοικοι του οικισμού, εκδρομείς από τη Χαλκιδική συνοδεύοντας τον 
π. Θεόκλητο Μπόλκα, Προηγούμενο της Μονής Αγίου Αρσενίου του Καππαδόκου και 
προσκυνητές από το Σουφλί και τα γύρω χωριά.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνός, από το Μεγάλο Δέρειο Σουφλίου, όπου ιερούργησε επί τη εορτή της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος χαιρέτησε με ιδιαίτερη ικανοποίηση την απόφαση 
της Ελληνικής Πολιτείας για την ιστορικής σημασίας επίσημη αναγνώριση των 
Αλεβιτών-Μπεκτασήδων ως θρησκευτικής μειονότητας εντός της μουσουλμανικής 
μειονότητας και ως θρησκευτικού νομικού προσώπου του ν.4301/2014. Ο 
Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η αναγνώριση, που ήλθε να λύσει μια 
εκκρεμότητα πολλών δεκαετιών, αποτελεί ένα σημαντικό βήμα που αποδεικνύει 
την διαρκή προσήλωση της Ελλάδος στην αρχή της θρησκευτικής ελευθερίας και 
της διασφάλισης της ισότητας έναντι του νόμου για όλους. Να σημειωθεί ότι το 
θρησκευτικό κέντρο των Αλεβιτών-Μπεκτασήδων μουσουλμάνων της Θράκης 
ευρίσκεται στη Ρούσα της δημοτικής κοινότητος Μικρού Δερείου, του Δήμου 
Σουφλίου, όπου και ο τεκκές του Σεγίτ Αλή Σουλτάν.
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